

## 【聚焦节日消费的那些“烦心事儿”③】

旅行社设置不合理条款，“低价游”屡禁不绝……

## 警惕春节旅游遭遇“春劫”

本报讯(记者彭文卓)随着人们生活水平的提高,越来越多的人选择在春节期间和家人一起外出旅游,随之而来的则是旅游市场的各种乱象被频繁曝光:旅行社设置不合理条款,“低价游”屡禁不绝,不少诈骗分子也乘机作案。

但据记者了解,春节旅游产品在价格上涨的同时,不仅没提升服务质量,还存在很多隐藏的不合理条款。去年春节在丽江旅游的游客小娟向记者反映,尽管当地旅游部门采

取了很多措施规范市场,但不少旅行社还是设置了一些“霸王条款”,比如热门酒店必须连住多日才接受预订,不能改日期、不退款等。

与此同时,“低价游”依然屡禁不绝。记者采访发现,旅行社使出“调包计”,让游客“转团”以及中途变更旅游项目的现象依然频频见诸媒体,导致游客在很多景点都是路过,在购物点被强制消费,而一些老人、小孩因为没有购买力,团费不得不被“加价”。

此外,打着旅游服务的幌子编织骗局的诈骗团伙也蠢蠢欲动。随着智慧旅游成为趋势,提前在网站和手机预订门票的游客越来越多。由于春节约有一半游客是全家出游,携老扶幼的家庭游客更青睐由旅行社等组织机构提供服务和行程安排,加之上班族没时间规划旅行,“心急”的游客往往给了不法分子可乘之机,山寨订票网站也成为骗子实施诈骗的首选。

京津冀及周边地区持续重污染天气

## 12家排放超标企业将受查处

本报北京1月25日电(记者王冬梅)环境保护部今日向媒体通报,受不利气象条件影响,24日京津冀及周边地区持续重污染天气,25日区域污染程度较前日加重。针对近期重污染天气情况,环境保护部通过污染源监控平台,重点检查了京津冀及周边地区废气重点监控企业。

检查发现,共有12家企业存在排放超标的情况,其中,天津市1家,河北省5家,山西省4家,山东省2家。监测数据显示,河北省唐山达丰焦化有限公司、唐山北阳焦化有限公司,山西省沁源县兴茂煤化有限公司、首钢长治钢铁有限公司等4家企业超标排放的行为。

环境保护部已责成地方环保部门严肃查处上述12家企业环境违法行为,依法高限处罚,并及时公布处理结果。

2016年末商业银行不良贷款率1.74%

## 银监会:信贷资产质量总体平稳

能力较强。

数据显示,2016年末,我国银行业金融机构本外币资产总额为232万亿元,同比增长15.8%;本外币负债总额为215万亿元,同比增长16%。

2016年商业银行实现净利润16490亿元,同比增长3.54%;平均资产利润率率为

0.98%,平均资本利润率13.38%,盈利能力较强。2016年末,商业银行贷款损失准备余额为26676亿元,拨备覆盖率为176.40%,贷款拨备率为3.08%,资本充足率为13.28%,处于国际同业良好水平。

2016年末,商业银行流动性比例为47.55%,较上季末上升0.62个百分点;人民币超额备付金率2.33%,较上季末上升0.58个百分点。

银监会表示,我国银行业改革、发展和监管工作取得新成效,重点领域风险管控得到加强,银行业总体保持稳健运行,实现了“十三五”良好开局。

中建二局深圳分公司南山外国语项目

## 小年迎来书法家送

祝福

“这幅春联写得太有意境了!”“感谢你们送的祝福!”1月20日小年夜当天下午,在中建二局深圳分公司南山外国语项目生活区,劳务工们拿着喜庆的春联乐开了花。原来由深圳市总工会主办、深圳市大爱文化艺术研究院、深圳书画家协会和分公司工会联合承办的书法家“赠春联送祝福”活动,正在中建二局的工地火热上演。深圳市总工会宣传教育部副部长黄迅超,中建二局深圳分公司党委副书记、纪委书记、工会主席周彻,深圳市书画协会常务副会长秘书长、市大爱艺术研究院秘书长刘永等出席了活动。

活动中,深圳市总工会宣传教育部副部长黄迅超代表市总工会,向坚守在工地一线的项目管理人员和劳务工们致以春节的问候和祝福,“为了感谢他们的默默坚守和无私奉献,市总工会举行送祝福活动,希望他们能感受到家的温暖。”同时他表示,市总工会将会持续开展此类送温暖活动,让劳务工们在异地也能生活开心,工作顺心。

随后,黄迅超副局长带领5名书法家志愿者为百余名劳务工送去了图书和慰问品,

(樊英)